



А.В. Суворов родился в семье генераланшефа В.И. Суворова, сенатора, человека образованного, автора первого русского военного словаря.

Под руководством отца Александр изучал артиллерийские науки, фортификацию, военную историю.

В 1742 году он был зачислен мушкетером в лейб-гвардии Семеновский полк, действительную военную службу начал в 1748 году.

В 1754 году получил первый офицерский чин — поручика и назначение в Ингерманландский пехотный полк.

В 1756—1758 годах служил в Военной коллегии в звании премьер-майора.



Боевое крещение Суворов получил во время Семилетней войны 1756—1763 годов. В первые ее годы он находился на тыловых должностях интендантского ведомства.

В 1759 году Суворов стал офицером главной квартиры русской армии в должности «генерального и дивизионного дежурного», не раз отличался при проведении разведки. Участвовал в сражении с прусской армией при Кунерсдорфе и во взятии русским корпусом столицы Пруссии Берлина в 1760 году.



1761 году Александр Суворов уже успешно командовал отдельным отрядом, который содействовал корпусу генерала П.А. Румянцева в овладении прусской крепостью Кольберг (Колобжег).

Временно командовал Тверским, Архангелогородским драгунскими полками.

Семилетняя война дала будущему великому полководцу России огромный опыт, позволив узнать боевые и моральные возможности русской армии.

В августе 1762 года полковник Суворов становится командиром Астраханского пехотного полка. С 1763 по 1769 год командует Суздальским пехотным полком, расквартированным в Новой Ладоге. В эти годы создает свое знаменитое «Полковое учреждение». Под его командованием Суздальский пехотный полк становится образцовым в русской армии по полевой и маршевой выучке.



В 1768—1772 годах Суворов в чине бригадира и генерал-майора участвует в боевых действиях в Польше, воюя против войск шляхетской Барской конфедерации. В 1773 году Суворов добился перевода в состав русской действующей армии.

Шла первая екатерининская турецкая война 1768—1774 годов. Генерал-майор получил назначение в 1-ю армию генералфельдмаршала П.А. Румянцева и под свое начало отдельный отряд.

С ним он совершил два удачных поиска (рейда) на территорию противной стороны и разбил крупные силы турок у Туртукая в 1773 году (за эту победу Суворов был награжден сразу орденом Святого Георгия 2-й степени, минуя 3-ю) и у Гирсово, при Козлуджи в 1774 году.

1776—1779 годах генерал-поручик Суворов командовал русскими войсками в Крыму и на Кубани, обеспечив оборону берегов Крымского полуострова на случай высадки турецкого десанта. Руководил переселением оттуда православных греков и армян. Лично много сделал для присоединения Крымского ханства к России. Последующие два года находился в городе Астрахани, готовя там несостоявшийся военный поход в

Персию.



укрепленной.

В 1782—1784 годах командовал отдельным Кубанским корпусом руководил строительством Кубанской пограничной укрепленной линии. Привел в покорность России ногайских татар, кочевавших в степях южнее Дона, применив при этом военную силу. Благодаря трудам Суворова южная государственная граница стала более безопасной в

1786 году Александр Васильевич Суворов был произведён в генерал-аншефы и назначен последовательно командиром Владимирской, Санкт-Петербургской и Кременчугской дивизий. Во главе последней он встретил начало русско-турецкой войны 1787—1791 годов — второй екатерининской турецкой. В этой войне и взошла полководческая звезда Суворова.

Подлинной вершиной полководческой славы Александра Васильевича Суворова стал штурм сильнейшей турецкой крепости Измаил 11 декабря 1790 года.



В 1795—1796 годах генерал-фельдмаршал А.В. Суворов командовал войсками на Украине.

8 февраля 1797 года прославленный полководец был отправлен в отставку и выслан в свое имение Кончанское.

Ссылка, когда генерал-фельдмаршал находился под надзором местной полиции, продолжалась около двух лет.



В 1798 году Российская империя вступила во вторую антифранцузскую коалицию.

По настоянию союзников и прежде всего Венского двора император Павел I был вынужден назначить Суворова главнокомандующим союзной русско-австрийской армией в Северной Италии.

В Итальянском походе 1799 года суворовские войска одержали над французами победы в сражениях на реке Адда, реке Треббия и при городе Нови. Были разгромлены три французские армии, возглавляемые прославленными генералами Моро, Макдональдом и Жубером.

Император Павел I пожаловал Суворову титул князя. Италийского.

В 1799 году начался знаменитый в военной истории суворовский Швейцарский поход.





Суворов вошел в военную историю как гениальный полководец. Он не проиграл ни одного сражения, причем все они были выиграны при численном превосходстве неприятеля.

Генералиссимус А.В. Суворов-Рымникский стал одним из основоположников русского военного искусства.

Ilawatt o A.B. Cybopobe



Эскадренный броненосец «Князь Суворов», Атомный ракетный подводный крейсер «Генералиссимус Суворов», Лёгкий крейсер «Александр Суворов»



Памятнае монеты «А.В.Суворов». 25 рублей. 2000 г., «Генералиссимус А.В. Суворов». 50 рублей. 2000 г., «Переход через перевал Сен-Готар. А.В.Суворов»



Книги о А. В. Суворове















